MHozkecTBeHHasT perpeccust

[IycTh nMerorcs cirydaiinble BeJIMYUHBL &1, . .., £y C COBMECTHOMN
maoTHOCThIO (X1, X9, ..., Xy). Perpeccueil uin ycjoBHbIM
MaTeMATUIECKUM OXKHIJIAHUEM CJIy4ailHOW BeJIMYUHBI £] LIPU
(PUKCHPOBAHHBIX 3HAYEHUSX CJIYYAWHBIX BEJIUIIH

&, 1=2,...,n, HaspiBaeTca DYHKIU, 3ABUCIIIAA OT
IIEpPEMEHHBIX X2, . .., Xy, BHJA

[e.e]

[ xaf(x1,...,xn)dxg
E(&1lé = X2, .. &n = Xn) = —o5
[ f(x1,. .., xn)dxg

[ToBEPXHOCTH PErpecCun ONMHUCHLIBACTCS yPaBHEHUEM
x1 = m(X2,...,Xp).



Jlmneiinasi cpeaHeKBaIpaTHIHas PErPeccust

st yopotenust BEIBOIOB Oynem cuntaTh KE = 0. @Popmysib
JIJISI TIPOU3BOJIBHOTO TEHTPA TAXKECTH OyIyT Oy IaThCs
pocToit 3amenoii & Ha & — m;. CpeHeKBaIpaTHIECKast
perpeccust BeJIMYUHBI £] OTHOCUTEIBHO o, . . . , &, ONPeIesIsseTcs
KaK T'UIEePILIOCKOCTh

§1 = P22 + ... + Binka, (1)

Jaoniasd HanJIy4dIlyo allllPOKCUMAIIUIO MaTEMATUI€CKOT'O
OXKHNJaHUA KBaJdpaTa Pa3HOCTHU

E(é1 — Bi2éa — ... — Binén)? — min,

T.e. IpaBas 9acThb (1) sBJIsieTcsl HAMITYdIIell JIMHEHO OIeHKOi
&1 Bemmuanuamu o, . .., &, B eMbicae munumyma (77).
KoaddurmenTs! 51; Ha3bIBAIOTCST YaCTHBIME KOI(DMDUITUEHTAMEI
perpeccun.



Brerunciienne 9acTHBIX KOI(MDOUIINEHTOB PErpecCun

Jtst ux Beraucenus npoauddepenmpyemMm

E(&1 — Br2&a — ... — Binn)? 1o Bii.
dEH o —2E& (& — Pri2ée — .. — Pinkn) =0
T —2E&(6 — Brabe — .. — Binn) =0

910 paBHOCHWIBLHO NIpH \jj = E&;&; cucreme ypasnennit

A22812 + ... + AonfBin = Aoy

An2fB12 + .+ AanfBin = Ant

Ompenennresnb 9TONH CUCTEMBI PABEH AJITeOPANTECKOMY
JIONIOJTHEHUTO /\1] MaTPUIIBI BTOPBIX MOMEHTOB

)\nl )\n2 cee )\nn



ITo Teopeme Kpamepa, S12 paBHO OTHOIIEHUIO OIPEIETUTEIIS
Anl An3 -+ Am

KOTOpBI paBeH —Ajs, K onpenenuTesio Ajq, T.e.

P12 = —Nia/Mi1.



Kosaddbunument S13 paBeH OTHOIIEHUIO OIMPEIEINTEsT

A22 A21 Aoy ... Ao

An2 Anl And - Am

[IOJIyYEHHOI'O B pe3yJIbTaTe 3aMeHbI B MaTpulile A1 BTOporo
crosibria Ha cToJber CBOOOIHBIX WIEHOB CHCTeMBbI (2), K
onpenesuresaio Ni1. Ilomensem mMecraMu nepBble IBa CTOJIONA.
Oupenenurens (3) pasen

A2l A2 Aog ... Aon
- — “Aw, (4)
)\nl )\nQ )\n4 e )\nn
T.€. /\
_ M3
P13 = A



Anasormano moJjydaeM, 9ITO

A1k

ﬁlk = _/\711'

[IpocToit mepecTaHOBKOW UHIEKCOB TIOJIyIaeM
NAik

Bk = A



OcraTku 1 ocraTo4YHAasd JUCIIEePCHA

Orpanmanmcst paccMoTpeHreM cirydast, korga [Ajp| # 0 u Bce
E& = 0. Coyuaiinast BeJimauHa BUIA

m-23.n =& — G122 — ... — Binén (7)
Ha3bIBAETCS OCTATKOM BEJIUYIUHBI {] OTHOCUTEJBHO &2, . .., &y.
[TokazkeMm, 9TO OCTATOK HE KOPPEJIUPOBAH HU C OTHON U3
"BorauTaeMbix" caydaitubix Besmaud. U3 [ = —% U U3 TOTO,

gto 1 = Aj1/A11 UMeeM BbIpayKeHne ocTaTKa uepe3 JIMHEHHY 0
KOMOWHAITIIO CJIyYaiHBIX BEJIUINH

1 n
23.n = — A . 8
11-23... Ay kz_; 1k&k ( )

Orcioma, ¢ yaerom toro, uro E& = 0, moxyuaem
Enios.n = 0. (9)



Ocrarounas JAUCIIEPCHA

1 n
E&inio3. .o = A Z E&&chik =
k=1

—izn:x/\ _ae i=t (10)
A ETE L0 £

n n
Tak xkak > MMk = A, a > Ak = 0. Hducnepcusi ocrarka
k=1 k=1

U%-zs...n = E(U%-zzz..‘n)'

n
3aMeHUM OJIHY U3 1) HA 1)1.93..n = /\%1 > Axéy.. B eny (10)
k=1

1 « A
2 _ . _ _
01934, =E (/\11 15—1 A11§1771-23‘..n> =E(§&1m.23.0) = Ay (11)



Yacraasg Koppeasamus

Kosddumnuent koppessimm MexK Ty OCTaTKaMI

E(11.34..n72:34..n)

012:34..n = COr(11.34. n"2:34. n) = (12)
VE(.31..0)?E(n2.34..)?
Noo A1
Ent sy = E(Gn134.0) = Ao Enjay.n = Ao
22.11 11.22
E(m.34..nm2:34..n) = E(§172:34..0), (13)

1
TaK KaK 7)1.34..n = A E /\22~1k§k7
22.11

k=1 k£2
=0, k=3,4,....,n

E£k772-34..‘n 75 0, k=2
#0, k=1



Tak Kax 72.34..n = Z A11.2x&k, TO (13) mmeer Bu

/\11 22

1 n
E(&in234..m) = Rivzs 2 ZAllakEglgk =

A
Z A1k = 2

/\11 22 Aoz

Takum obpazom,

01230 n = M
o VA1 A2



Mezx 1y 9acTHON KOppeJdnueil 1 COOTBETCTBYIONNM JaCTHBIM
KO3 PUITMEHTOM PErpeccun nMeeT MeCTO JIMHeHHas
saBucuMocTb. Cormacuo (14) u (5) nmeem

N

A1 /
n . 15
/\11/\22 Aag = Przss. (15)

st caydast n = 3 MaTpuIla BTOPHIX MOMEHTOB A\ MMeeT B,

012:34.n = —

2
o1 0102012 0103013
2
AN= | 0102012 oj 0203023
D)
0103013 0203023 o3
2
N2 010201205 — 01030130203023

0123 = — = =
VMiN22  o9034/1 — 0330103/1 — 04

012 — 013023

_\/1_Q§3\/1_913
e




[TPUMEP

j | Tomer | Ilpomosk-TH Hair.6orarcso Boxka
KusHA &1 (Mapa. o) &2 | (Byr.B rox) &3
1| 1970 68.9 2372% 25.3
2 | 1975 68.1 2372%* 28
3 | 1980 67.6 2489 30
4 | 1985 69.2 3379 23.5
5 | 1990 69.2 4130 18
6 | 1995 64.6 1171 38.4
7 | 1998 67 689 29.6
012 = 0.78, g13 = —0.93, 023 = —0.82. of g3 = 7= =0.29.
YD) —368 _5 AV
=02 T 981070, opag = — 2 = 0,032,
iz = =X = T 13214148 e N/ Y
A3 138823 A3
Pis=——=—s =024, 0130=————=-082,
AVEl 13214148 vVA11/\33

Koppensanust 912 = 0.78 o6bsicHsIETCST TEM, ITO IPU CHUYKEHUN

HaIllMOHAJIbBHOI'O borarcTBa yBesinduBaeTCd IIPpO/IazKa BOJAKH, ITO BJIeUIET

CHUZKCHNE II I iOi i OJIZKNTEJIbHOCTH KN3HU.



MHuozkecTBeHHBIIT KOO(DMUIINEHT KOPpeIsilinm

MmnozkecTeHHBIM KO3(DDUIMERTOM KOPDETSIN 01(23.. 1)
Ha3bIBAETCS KOIMDMUIMEHT KOPPEIAn MeXKIy & u

& =Pre&+ ...+ Binén =& — M2 pn B =0

o BGE) o
1(23...n) Eé’%E(gi‘)Q’
A
E(Slgik) = E(§1(£1 - T,l~23...n)) == Ef% — E£1771~23...n = )\11 — 4/\11’
A

CremoBaTebHO,

—A“_“A“—,h— A (17)
o1(2..m) VAL AiiAi




15 9MCIIEHHBIX BBIYUC/IEHUI OKA3bIBAETCS MMOJIE3HON hopmyia

2 2 2
2 —1_9%123.n _ 91 7 9123.n (18)
01(23..m) = o2 = o2 )

tak KaKk 1o (11) 02, | = AAH? a A\ = o%.

Ksagpar muoxkecrBeHHOr0 KO3 DUITNEHTA KOPPEIAINH HIN
K03 DUIUEHT JIeTEPMUHAIIUN PABEH J0JI€ JUCIIEPCUH,
00bsICHSAEMOI perpeccueil, To eCTb BIUSHUEM CJIyIailHbIX
Benauund o, ..., & Ha &1.

[MTPUMEP (upomoszkenue). Koaddunuenr perepmunanuu
paBeH

02 — 0%,  2.31-0.29

2 _ 2 _ _ _
R = Q1(23) = 0‘% = 931 = 0.87.




OrHotenne Juclepcuii 1 YacTHBII

KO DUITIMEHT KOPPEJIAIIHT

5%2“%-34...11 _ Q%2-34...n (19)

2 - 2
071.234..n L= 012310
Pasencrso Axobu: A - /\11.22 = /\11 . /\22 — /\12 . /\21

2
By = Mz 5 _ N _ M 22 AT
12= 73— 0123.n= 7 5 0234.n= 7 5 01234.n = .
A1 A1 A11.22 A11A22

IIoJrydaeM JIEBYIO 9aCTb B BUJIE:

2 2 2 2 2
B120934.m _ Mo A . A Ay AT

03934 A2 A2z A ANAar A cAss— Mg Ao

[IpaBas gacTb cCOBHIAJAET C JIEBOI, TaK KaK

2 2
012:34.n  _ Ay
— 2 B N2 ’
L= 019340 AyjAge (1 — Aljﬂ)




Pagencreo fIko6u mosydaercs U3 MpOU3BEICHHUS ONpPEeIC/IATEICH
(A11M22 — A12A21)|A] = [AJ?A11.22 COOTBETCTBYIOTIIX MATPHIT

A A ce. Aln

A1 Mo | Az ... A /\i )\;z )\;
Mot Nag | Nag ... Aoy =

0 ‘ L Anl )\n2 )\nn
Al 0] 0 ... 0

0 INlo ... o0

= A31 A3z2 | A3z ... Az

>\n1 >\n2 >\3n )\nn



